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RTS- Najteže bolesti ne zaobilaze ni najmlađe, transplantaciju bubrega čeka 

više od 30 mališana  

RTS- HPV vakcinu o trošku države do sada primilo oko 7.000 dece 

BLIC- STOMAČNI VIRUS HARA SRBIJOM Ljudi se poslednjih dana sve više žale 

na OVE SIMPTOME, a doktor objašnjava gde smo ga "pokupili" i zašto ga deca 

TEŽE PODNOSE  

N1- Pedijatar: MMR vakcina potpuno bezbedna, male boginje nose veliku 

opasnost 

POLITIKA- U Srbiji još 3.810 novozaraženih, preminulo 15 pacijenata 

 



 
 

 

 

Najteže bolesti ne zaobilaze ni najmlađe, transplantaciju bubrega čeka više od 30 mališana  

Najteže bolesti ne zaobilaze ni najmlađe. Nažalost, mnogi će u četvrtak umesto da budu u školskim 

klupama, biti u bolnici na lečenju. Ekipa RTS-a je sa predstavnicima Udruženja "Zajedno za novi život" 

obišla decu koja, iščekujući transplantaciju bubrega, moraju u "Tiršovu" na dijalizu. 

U Centru za dijalizu u Dečjoj klinici u Tiršovoj ima i školske dece, ali je najmlađa pacijentkinja beba Lena. 

Lenina mama Vesna Jovanović kaže da ona dolazi na dijalizu svaki drugi dan. 

"Ona je rođeni borac. Sve ovo je jako teško, gledati rođeno dete da se ovoliko muči, ali kada se ona 

toliko bori, mi sa njom moramo još više. Svaki njen osmeh je i naš osmeh, kada je ona tužna i mi smo 

tužni, ali polako izgurasmo još malo godinu i po dana, idemo napred", poručuje Vesna Jovanović i dodaje 

da se nadaju da će dobiti novi bubreg. 

Za Lenu igračke, a za ostale drugare na dijalizi školski pribor – sveske, olovke, pernice. 

Mladen Todić iz Udruženja "Zajedno za novi život" ističe da deca koja su na dijalizi imaju mnogo 

ograničenja, u smislu i odlazaka u školu, na ekskurzije, letovanje. 

"Hteli smo na neki način da im olakšamo, da znaju da negde neko misli na njih, da ih podržava u svemu, 

pruža podršku", dodaje Todić. 

Uz Mladena, koji ima transplantiranu jetru, i mali Koki, koji takođe ima transplantiranu jetru, obilazili su 

drugare deleći poklone. 

Iz Udruženja "Zajedno za novi život" nadaju se da će u Srbiji uskoro biti više transplantacija. Tome se 

nadaju i lekari koji svakodnevno brinu o deci koja moraju na dijalizu. 



 
 

Doktorka Brankica Spasojević iz Centra za dijalizu Dečje klinike u Tiršovoj kaže da pokretanje programa 

kadaverične transplantacije zavisi od svakoga od nas pojedinačno i svako od nas može da dâ mali 

doprinos tome. 

"Nekome to znači novi život i vraćanje svakodnevnim aktivnostima", poručuje doktorka Spasojević. 

Dodaje da većina starijih pacijenata dolazi standardno tri puta nedeljno po četiri sata, međutim, mlađa 

deca, zbog karakteristike metabolizma, dolaze i pet puta nedeljno. 

"Dijalize su dugotrajnije, vezani su za aparat, tako da njihov socijalni, društveni život mnogo trpi, a 

kvalitet života je jako narušen", ističe doktorka. 

U ovom trenutku na transplantaciju bubrega čeka trideset troje dece. Da bi im životi bili spaseni, većini, 

davalac organa ne može da bude neko od živih srodnika, tako da im je potrebna podrška nepoznatih 

ljudi. 

Pristankom na zaveštanje i darivanje organa u trenutku kada medicina više ne može da pomogne onome 

kome je dijagnostikovana moždana smrt, uz saglasnost porodice, i jednim DA, više života može biti 

produženo. 

 

 

HPV vakcinu o trošku države do sada primilo oko 7.000 dece 

U poslednja tri meseca, od kada je omogućeno vakcinisanje HPV vakcinom o trošku Republičkog fonda 

za zdravstveno osiguranje, do sada je oko 7.000 dece vakcinisano barem jednom dozom najsavremenije 

devetovalnetne HPV vakcine, saopštio je RFZO. 



 
 

HPV vakcinom o trošku države najviše su vakcinisana deca uzrasta 15 i 16 godina, saopštio je Republički 

fond za zdravstveno osiguranje. 

Dodatne količine vakcine se kontinuirano isporučuju u skladu sa potrebama, tako da su obezbeđene 

količine za svu decu koja su već započela vakcinaciju i za sve one koji budu tek budu želeli da se 

vakcinišu. 

Vakcinacija se sprovodi u domovima zdravlja i potrebno je obratiti se izabranom lekaru u domu zdravlja. 

Radi se o vakcini koja je preporučena, a ne obavezna, što znači da će je primiti samo oni koji to budu 

želeli. 

O trošku države mogu da se vakcinišu devojčice i dečaci uzrasta od 9 godina do 19 godina, pre prvog 

sekusualnog odnosa, a u skladu sa Pravilnikom o obaveznoj i preporučenoj imunizaciji. 

Kod dece do 14 godine primenjuje se u dve doze, prva nulta doza, druga nakon šest meseci, a u slučaju 

tri doze (14 godina i stariji) prva nulta doza, druga nakon dva meseca i treća nakon šest meseci. 

 

 

STOMAČNI VIRUS HARA SRBIJOM Ljudi se poslednjih dana sve više žale na OVE SIMPTOME, a doktor 

objašnjava gde smo ga "pokupili" i zašto ga deca TEŽE PODNOSE 

Verovatno ste ovih dana barem jednog čoveka iz svoje okoline čuli kako se žali na stomačne tegobe, 

mučninu, često povraćanje i dijareje. I dok će ga mnogi pomešati sa virusom korona, u pitanju je drugi 

virus koji trenutno hara Srbijom - stomačni, a koji zadaje ozbiljne zdravstvene probleme ljudima. 

Koliko ume da bude naporan po organizam i da naruši zdravlje najbolje je na svojoj koži iskusila 

sagovornica "Blica" iz Beograda, koja je opisala koji su simptomi istog, kako se prenosi i zašto dok ga 

imamo ne bi trebalo da izlazimo iz kuće. 



 
 

"Brzo se prenosi" 

- Poenta kod ovog virusa je upravo ta što se brzo prenosi. Tokom jučerašnjeg dana četvoro mojih 

članova porodice dobilo je simptome i tegobe, da bih ja već sinoć takođe počela da osećam tegobe koje 

su i oni imali. U pitanju su povraćanje, proliv, povišena temperatura. Ja sam povraćala čak 9 puta a i 

danas se osećam jako malaksalo - objašnjava naša sagovornica. 

Kako dalje ističe Beograđanka, i dalje nije sigurna gde su "pokupili" stomačni virus, ali objašnjava kako 

on očigledno trenutno mući ljude širom Srbije, jer su joj se pre par dana i drugarice žalile na iste 

simptome, dok je jedino dobro to što, kako ističe, virus ne traje dugo. 

- Ono što se može primetiti jeste i to da virus brzo prolazi. Čini se da proleti kroz organizam. U 

slučajevima koji su meni poznati trajao je najviše dva dana intenzivno, već krajem drugog dana osećate 

se mnogo bolje. Međutim, dok traje jako vam je loše, pa su povraćanja i odlazak do toaleta prisutni na 

svaka dva sata i kraće. Ne znam kako je došlo do ovog virusa, možda ima neke veze sa vodom i morem, 

ali nisam sigurna - priča Beograđanka za "Blic". 

"Ljudi su pokupili stomačni virus sa letovanja u Crnoj Gori" 

Kakva je trenutna situacija sa stomačnim virusom kod nas, kako do njega dolazi, te koje simptome ljudi 

nikako ne bi trebalo da zanemaruju kada je isti u pitanju za "Blic" je objasnio direktor Doma zdravlja 

Palilula Aleksandar Stojanović. 

- Ljudi se vraćaju sa letovanja gde su bili sa porodicama i gde su i pokupili virus. Čitave porodice nam 

dolaze i to masovno u poslednje vreme. Najviše je onih sa stomačnim virusom, a da su letovali u Crnoj 

Gori. Ima i onih koji su letovali u Egiptu i Grčkoj, pa pokupili virus, ali to je mnogo ređe. Ne znam u čemu 

je problem sa Crnom Gorom, verovatno u vodi iz mora. Ono što je svakako sigurno jeste da u pitanju nije 

alergija, već stomačni virus - navodi dr Stojanović. 

Među zaraženim virusom najvčešće su, ističe doktor, dece, dok ni stariji ne izostaju, međutim, oni lakše 

podnose tegobe koje ovaj virus sa sobom nosi. 

- Deca su posebno osetljiva na ovaj virus. Virus obično traje 5-6 dana, a simptomi koji ga prate i koji su 

učestali i kod starijih i kod mlađih jesu dijareje, malaksalost i povišena temperatura - navodi doktor. 

"Bitno je da se na vreme jave lekarima" 

Kada je o lečenju virusa reč, doktor Stojanović govori kako je jako bitno da se svi pacijenti jave lekarima 

na vreme, te da ne čekaju da bolest uznapreduje. 

- Virus se leči uz pomoć terapije lekara, probioticima, infuzijom, davanjem vitamina...Bitno je da se ljudi 

jave na vreme. Čim primete simptome kao što su dijareja, malaksalost i temperatura, ne treba da 

sumnjaju na koronu, jer to je zapravo stomačni virus i treba da se jave nama kako bi ga što lakše podneli 

- objašnjava doktor. 



 
 

Primetno je, navodi doktor, povećanje pacijenata koji se žale upravo na ove tegobe, poslednjih dva 

meseca, te navodi kako to nije nimalo čudno za ovaj period u godini. 

- Uvek u ovom periodu imamo takve situacije. Najviše je pacijenata sa stomačnim problemima bilo za 

vreme jula i avgusta. Nadamo se da će već u septembru kako se ljudi budu vraćali sa letovanja situacija 

biti dosta pozitivnija i da će virus da se stiša, ali svakako, pratićemo i dalje šta se dešava i tako ćemo 

reagovati - priča doktor Stojanović. 

Iako se pacijenti uglavnom leče od kuće, bilo je par situacija kada je dolazilo i do bolničkog lečenja, 

prvenstveno kod, kako kaže doktor, dece. 

- Imali smo par deteta koji su bili teži slučajevi pa su poslati na Institut za majku i dete u, ali i oni su sada 

dobro. Što se tiče starijih građana, oni se uglavnom leče od kuće, odnosno kod kuće primaju infuziju ne 

bi li ozdravili - naglašava doktor Aleksandar Stojanović za "Blic". 

 

 

Pedijatar: MMR vakcina potpuno bezbedna, male boginje nose veliku opasnost 

Broj vakcinisane dece MMR vakcinom stalno se smanjuje, a pedijatar Jelena Divčić za N1 kaže da je 

neophodno da vakcinacijom bude obuhvaćeno bar 95 odsto dece kako bismo mogli "mirno da 

spavamo". Poručia je da je MMR vakcina potpuno bezbedna, dok male boginje mogu dovesti do ozbiljnih 

komplikacija. 

Divčić je za Novi dan TV N1 objasnila da deca prvu dozu MMR vakcine primaju od 12. o 15. meseca 

života, a drugu u sedmoj godini, uoči polaska u školu. Jako je bitno da se deca vakcinišu pred polazak u 

školu, ističe sagovornica N1 ukazujući na to da se male boginje prenose kapljičnim putem. 



 
 

Prema podacima iz 2020. godine, MMR vakcinu je primilo oko 87 odsto dece, a prema rečima Jelene 

Divčić, potrebno je da se imunizuje bar 95 odsto mališana kako bismo mogli „mirno da spavamo“ i 

izbegnemo mogućnost bilo kakve epidemije. 

Male boginje su veliki rizik, upozorava sagovornica N1 i objašnjava da one počinju blagim simptomima – 

curenjem nosa, blago povišenom temperaturom – a tek nakon toga se javlja karakteristična ospa i 

temperatura počinje da raste i do 40 stepeni. 

„Druga posledica je pad imuniteta koji može dovesti do ozbiljnih komplikacija: upale pluća, encefalitisa, 

a kod odsraslih i oštećenja jetre, slezine, čak i vida“, ukazuje Divčić. 

Iako se male boginje vezuju za malu decu, to je i bolest odraslih, objašnjava ona i podseća da je 

vakcinacija protiv malih boginja u redovnom kalendaru u Srbiji od 1971. godine, te da je starija 

populacija u velikoj opasnosti i zbog niza komorbiditeta. 

Divčić kaže i da se MMR vakcina, pored državnih domova zdravlja, može primiti i u privatnim 

zdravstvenim ustanovama gde se, doduše, plaća. 

Ističe i da se pedijatri dosad nisu susreli sa ozbiljnijim posledicama MMR vakcine. Kod male dece se 

eventualno, kako kaže, može javiti temperatura pet do sedam dana posle vakcinacije „i to je sve što smi 

imali“. 

„Bolje da se imunizujete, nego da razmišljate o posledicama“, poručuje pedijatar Jelena Divčić. 

 

U Srbiji još 3.810 novozaraženih, preminulo 15 pacijenata 

U Srbiji je u poslednja 24 sata registrovano 3.810 novih slučajeva korona virusa, među 14.379 testiranih 

uzoraka. 

Od posledica infekcije preminulo je još 15 osoba, objavljeno je na zvaničnom sajtu Covid-19.rs. 

Na bolničkom lečenju nalazi se 655 pacijenata, od kojih je 25 na respiratoru. 



 
 

U Srbiji je od pocetka pandemije registrovano 2.279.485 slučajeva korona virusa, a testirano je 

10.663.811 ljudi. 

Do sada je preminulo 16.672 osobe. 


